KYMNMPIAKH MAGHMATIKH ETAIPEIA

NATKYMNPIOZ AIATQNIZMO2
AEKEMBPIOZ 2017

[ A’ TYMNAZIOY ]

Huepounvia: 02/12/2017 Qpa Eé€taong: 09:30-12:30
OAHIIEZ:
1. NaAUoete 6Aa Ta B£pata, AlTloAOYWVTOC TTANPWCE TLG OMAVINOELG 0OC.
2. KabBe 6épa Babuoloyeital pe 10 povadec.
3.  Na ypadete pe PmAe 1 popo HeAGVL (Ta OXAUOTA ETUTPETETOL UE LOAUBL).
4. Aesv erutpénetal n xpnon dlopbwtikol uypou.
5. Aev eTUTPEMETAL N XPION UTIOAOYLOTIKAG UNXOVAC.

MNpotewopueveg AUOELC

NpdoBAnpa 1
AUo oidot, ot A kal B, éxouv amd plo UTOAOYLOTIKH HNXOVA Kol apXilouv vo KAVOUV TIPALELG
tautoxpova. O A &ekwva pe tov aplBuo 100 kat os kaBe Brua mpocbetel 3, evw o B €ekva pe Tov
apBpo 2018 kat os k@B Bripa adatpei 4. Yotepa anod v Brjpata, ot Suo ¢pilol kataAryouv oto (Slo
amnotéAsopa.

(o) Na Bpsite tnv TuA ToU V.
(B) Moo ivat to kowo anotéAeopa oto omoio katalrfyouv ot Suo ¢diloy;

MNpotewopuevn Auon

(a) Yotepa amo v Biuarta, o A kataAnyel otov apBuo 100 + 3v, evw o B otov aptBud 2018 — 4v.
Adou oL A kat B katahnyouv ctov i6lo aptbuo, tote:

100+ 3v = 2018 —4v = 3v + 4v = 2018 — 100

= 7v =1918
1918
>V = T =274

(B) To kowd anotédeopa Twv Vo pidwv eival 100 + 3 - 274 = 922.

NpoBAnpa 2
Y10 Sumhavo oxnua Sivetal tpiywvo ABIT. To AA A
elvat 0YPog Tou tplywvou ABIT, to E elval To péoo
tou AT kawto Z eivat onueio tou A4, WOTE TO UAKOG Z
tou AZ va sival SimAdolo amd to pnkog tou AZ. Av
10 €uPadoV Tou Tpywvou ABZ eivat 5 cm? kat to

eppasddv tou tetparetpou ATEZ sival 30 cm?, va

umoloyioete o epuPadov tou Tplywvou BEZ. B



MNpotewopevn Auon
To tpiywvo BZA éxeL i61o Uog kat SumAdota Bacn amno to tpiywvo BZA Apa:
EBZA = ZEBZA = 2 . 5 = 10 sz

Ao ta dedopéva Tng Acknong, EXOUUE OTL:

2 1
4z) = §(AA), (4E) = E(AF)

Oa umnoloyiocoupe Tl pEpog Tou Tplywvou AI'A elval to tpiywvo AZE kal to tetpamievpo ATEZ.

‘Exoupe:
E = L (AZ)(AE) = 12 (44) . ar) = 11 Anr) = 1E D
AEZ ™ 9 ~2 3 2 ~ 32 T grAdr
2
Earez = Eaar — Eagz = Eaar — §EAAF = §EAA1"
Apa:
3 3 )
Epar = EEAI"EZ =35 30 =45 cm (2)
Anté g (1) kat (2), maipvoupe:
1 1
EAEZ - gEAA[' - §' 4‘5 - 15 sz, EBEZ = 10 + 15 = 25 sz

NpoBfAnpa 3

Tpla Soxela, ta A, B kai I', mepléxouv StaAupa vepou pe ou. To doxeio A meptéxel 400 ml Stdhvpa
pe meplektikotnTa 45% oe o€U. To Soxelo B mepiexel 500 ml didhupa pe meplektikdtnta 48% ot
0&u. To doyeio I' mepiéxel 100 ml StAAUpa pe AyvwoTn MEPLEKTIKOTNTA 0 0EU. Adeldloupe OAn TV
noootnta StaAvpoatog tou Soxeiou I' ota SUo mpwta doxeia, wote Kal Ta dUo0 va £xouv Twpa
Sladhupa pe meptektikotnta 50% oe o0 1o kaBéva. Na umoloyioete tnv mooodtnta (oe ml) amno
SlaAupa mou npocBéaape oto Soxeilo A.

MNpotewopuevn Auon

‘Eotw x% n MEPLEKTIKOTNTA TOU 0&£0G oto Sdoxeio I'. And ta Sedopéva Tou MPoBANUATOG, TIPOKUTITEL
ot

e Tobdoxeio A T[EpLéXELfTSO - 400 = 180 ml o0 ka1 400 — 180 = 220 ml vepd.

e Tobdoxeio B nsptéxa%- 500 = 240 ml o&0 kaL 500 — 240 = 260 ml vepo.

e To doxeio I' mepléxel x ml o0 kot 100- x ml vepo.

AdoU adeldooupe To meplexopevo tou doxelou I' ota Soxela A KAl B, n MepLEKTIKOTNTA 0EEOG OTO
kaBéva amod ta 6uo doxela Ba yivel 50%. Emouévwg, oto ABpoLopa TOU TIEPLEXOUEVOU Twv SUOo
Soxelwv, n meplekTkOTNTA TOU 0&£0G Ba eival emiong 50%. Etot, n ouvoAikn moodtnta 0€€0g Kal oTa
tpila doyeia Ba eival ion e TNV mMoooTNTA VEPOU ToU TtepLéxouv. AnAadn:
180 + 240 + x = 220+ 260+ 100 —x > 420+ x = 580 — x
= 2x =580 — 420 = 2x = 160
= x =80%



Adou n neplektikdTNTA TOU 0&€0¢ 0To Soxeio I" elvar 80%, mMpokUTTEL OTL 0 AOYOG TOU 0EE0G TTPOG TO
vepo eivat 80 mpog 20 n woduvapa 4 npog 1. AnAadn, kabe 5y ml dtdAdvua anod to doxeio I', Ta
4y ml Oa elvat o€V kot ta y ml vepo.

‘Eotw ot tonoBetioape 5y ml dwdAdvpa ano to doxeio I' oto Soxeio A. ToOtg, TO Melypa mou
nipokUmtel Oa meptéxel 4y + 180 ml o&u kat y + 220 ml vepd. To ofU €xel mepiektikotnta 50%.
Apa:

200

40 2
4y +180 =y +220 > 4y —y =220~ 180 5 3y =40 = y = — = 5y = —— = 66

Enopévwe, tonoBetroape 66% ml StdAupa amno to doxelo I' oto Soxeio A.

NpoBAnpa 4
Na Bpeite 6Aoug toug duaotkolg aplBuolg Tou eival pkpotepotl tou 2017 kot oL omolol otav
SlapeBouv pe toug aplBuoucg 7, 8 kat 9 adrvouv undlouna 6, 7 kat 8, avtictolya.

Npotewvopevn Avon
Eotw x duoLkOG aplBuog pikpotepog tou 2017 tétolog, wote va adrvel untdhouta 6,7 kal 8, otav
SlapeBel pe Toug aplBuoug 7, 8 kal 9, avriotolya.

AdoU o x Slalpeital pe to 7 Kal adrivel umdAoumo 6, TOTE UTIAPXEL AKEPOALOC K TETOLOC, WOTE
x=7k+6.Apa, 0y + 1= 7K+ 7 elvar moAManAdaoio tou 7.

Ouolwg, mpokumtel 6tL o x + 1 elval moAhamAdoto tou 8 kat tou 9.
Enopévwg, o x + 1 eivat moMarmAdoto tou 504 = EKTI[7, 8, 9] kat pikpdtepog and to 2017.

Apa:
x+1€{504,1008,1512,2015} = x € {503,1007,1511, 2015}



